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QUÍMICA 
 
Questão 36 
A amônia pode ser utilizada na síntese de fertili-
zantes, explosivos e produtos de limpeza. Já o 
hidróxido de sódio pode ser utilizado para desen-
tupir encanamentos, na produção de sabões e de-
tergentes e na extração de celulose nas indústrias 
de papel. Em 1L de uma solução aquosa de hidró-
xido de sódio de concentração 0,15 mol/L foram 
adicionados 0,1 mol de amônia.  
 

Dados: Considere que o volume da solução permaneça cons-
tante; constante Kb = 1,8.10-5. 
 
 Assinale a alternativa que contém concentração 
aproximada dos íons amônio. 
 
A � 1,8.10-5 mol/L 
B � 1,2.10-5 mol/L  
C � 1,5.10-5 mol/L 
D � 1,8.10-6 mol/L 
_________________________________________ 
 
Questão 37 
Sob temperatura de 25ºC foram dissolvidos em 1L 
de água 0,05 mol de hidróxido de bário.  
 

Dados: Considere que o volume da solução permaneça cons-
tante e que o hidróxido de bário, nessas condições, seja total-
mente solúvel em água. 
 

 Assinale a alternativa que contém o valor do pH 
dessa solução. 
 
A � pH = 1,3   C � pH = 13 
B � pH = 1   D � pH = 5 
_________________________________________ 
 
Questão 38 
Utilizando-se de condições apropriadas, a espécie 
química abaixo foi oxidada formando 2 mols de um 
composto que contém um grupo carboxíla em sua 
molécula. 
 

 
 

Dados: C: 12 g/mol, H: 1 g/mol; O: 16 g/mol. 
 
 O nome e a massa do composto formado, res-
pectivamente são: 
 
A � ácido pentanóico e 102g. 

B � ácido hexanóico e 232g. 
C � ácido pentanóico e 204g. 
D � ácido hexanóico e 116g. 
_________________________________________ 
 
Questão 39 
O acetileno (etino) é um gás incolor altamente 
combustível e sua combustão na presença de oxi-
gênio produz uma chama de elevada temperatura 
e pode ser utilizado no corte de metais por maça-
rico.  
 

Dados: C: 12 g/mol, H: 1 g/mol; O: 16 g/mol; volume de         
O2 = 20% do volume de ar. 
 
 Qual o volume, em litros, de ar necessário na 
reação de combustão completa de 780 gramas do 
gás acetileno nas CNTP? 
 
A � 1680L  C � 672 L 
B � 8400 L  D � 3360 L 
_________________________________________ 
 
Questão 40 
O cloreto de sódio pode ser usado na cozinha, na 
salga de alimentos e conservação de carnes. Na 
indústria pode ser usado como matéria prima na 
produção de gás cloro que este pode ser usado no 
tratamento de água potável. 
 

 Considere as reações químicas abaixo. 
 

  Na(s) + 1/2Cl2(g) → Na(g) + Cl(g) �H = + 230kJ 
  Na(g) + Cl(g) → Na+

(g) + Cl-(g) �H = + 147kJ 
  Na(s) + 1/2Cl2(g) → NaCl(s) �H = - 411kJ 
 

 Calcule o valor de �H para a reação de síntese 
do NaCl mostrada abaixo e assinale a alternativa 
correta. 
 

  Na+
(g) + Cl-(g) → NaCl(s)  

 
A � -328 kJ  C � - 494 kJ 
B � - 34 kJ  D � - 788 kJ  
_________________________________________ 
 
Questão 41 
Em países de inverno rigoroso pode ser adicionado 
anticongelantes nos radiadores dos carros para 
evitar o congelamento da água. Baseado nesse 
princípio coligativo foi preparado no laboratório 
uma mistura de 10 cm3 de etilenoglicol em 200g de 
água. 
 

Dados: fórmula molecular do etilenoglicol: C2H6O2; densidade 
do etilenoglicol: 1,12 g/cm3; constante crioscópica molal da 
água (Kc): 1,86°C; densidade da água: 1,0 g/cm3; C: 12 g/mol, 
H: 1 g/mol; O: 16 g/mol. 
 
 O ponto de congelamento dessa mistura é: 
 
A � -1,67 °C   C � - 0,9 °C 
B � - 0,33 ºC   D � 1,67 °C 



 

16 
 

Questão 42 
Com base na classificação periódica dos elemen-
tos, analise as afirmações a seguir. 
 

l A distribuição eletrônica da Prata (Ag) no estado 
fundamental pode ser representada como:  
47Ag = [Kr] 5s24d9.  

  

ll Afinidade eletrônica pode ser definida como a 
energia absorvida quando um átomo no estado 
gasoso recebe um elétron.  

  

lll A energia de ionização do Estrôncio (Sr) é menor 
que a energia de ionização do Iodo (I).  

  

lV O raio atômico do Háfnio (Hf) é maior que o raio 
atômico do Astato (At).  

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A �� Todas as afirmações estão corretas. 
B � Apenas a afirmação II está correta. 
C � Apenas I, II e IV estão corretas. 
D � Apenas III e IV estão corretas. 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
  

 

  

  

  

 

  

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 



 


